



Nr. 21/2017

15. November 2017

蔡英文總統：臺灣是國際社會不可或缺的一員

中華民國臺灣蔡英文總統於10月28日至11月4日展開「2017-太平洋友邦之旅」，訪問馬紹爾群島、吐瓦魯及索羅門群島等友邦，11月2日並在索羅門群島下榻的旅館與記者茶敘，說明此行之成果。

蔡總統表示，這一次的太平洋友邦之旅，雙方除簽署各項備忘錄，也就合作項目進行討論。臺灣特別關注教育、醫療及農業等三項領域的合作；這三項領域皆能展現臺灣的專業能力及能為國際社會帶來的貢獻。

有關教育方面，臺灣政府將在馬紹爾群島設置「總統獎助學金」給清寒學生，在吐瓦魯，也將協助當地落實技職教育訓練，此外，亦將增加提供太平洋6個友邦共18個高等教育獎學金名額。

有關醫療方面，臺灣的雙和醫院、中山醫學院及高雄醫學院將分別在馬紹爾群島、吐瓦魯及索羅門群島辦理巡迴醫療，以及引進醫療設備。



(蔡英文總統：臺灣是國際社會不可或缺的一員)

至於農業方面，臺灣的技術團將在馬紹爾群島以循環經濟的概念，設置綠色環保豬舍。

蔡總統強調，教育、醫療及農業是聯合國永續發展目標(SDGs)最重要的基礎項目。這些向友邦輸出專業技術的經驗，不但能證明臺灣的能力，也有助於告訴全世界：臺灣是國際社會不可或缺的一員。

臺灣成功爭取到2018年IeSF電競世界錦標賽主辦權

中華民國電子競技運動協會(CTeSA)歷經半年來的積極爭取，終於日前成功爭取到2018年電競世界錦標賽(2018 IeSF)之主辦權。

由於臺灣高雄市市長陳菊不但曾主動撰寫推薦函，也允諾以世運規格，為該項賽事進行籌備與執行工作，為本案之幕後推手，爰該項賽事屆時也將在高雄舉行。



(2018年電競世界錦標賽將在高雄舉行 圖片:台灣電子競技聯盟)

該項錦標賽預計將吸引50國、千餘名選手赴臺競技，並將增加臺灣電子競技運動在國際間的能見度。

國際電子運動聯盟(International eSport Federation, IeSF)目前擁有日本、巴西等48個會員國，首次IeSF之電競世界錦標賽係於2009在韓國舉行。

電子競技是以電子遊戲作為載體，進行個人或團隊之間競賽的一種運動，蔡英文總統曾說：「電競產業就是體育事業」，臺灣的立法院日前也通過修正案，確定把電子競技正式納入運動產業。

臺北市為 2016 年全球第 14 大最多訪客到訪城市

根據歐洲市場研究諮詢機構歐睿國際 (Euromonitor International) 最新發布的報告指出，2016 年全球百大最多訪客到訪城市排行榜，香港拿下第一，臺北則緊追東京之後，排行第 14 名，位居亞洲第 9。

根據該項報告，2016 年計有 920 萬人次到訪臺北，預估 2017 年到訪人次將成長約 1 個百分點，達到有 930 萬人次。



(臺北市夜景 圖片：臺北市政府)

臺灣十大觀光小城之九：大溪

大溪位於北臺灣的桃園境內，風光秀麗，2011 年出版的米其林旅遊指南，曾以跨 2 頁篇幅介紹大溪，並將其評鑑為 2 顆星推薦景點。



(大溪的草花種植面積冠全臺圖片：交通部觀光局)

大溪由於過去兩位蔣總統皆在此長眠，因此也稱為「總統鎮」。大溪當年便是以此訴求入選臺灣十大觀光小城，並以 51 萬的票數奪冠。



(蔣介石陵寢 圖片：外交部)



(慈湖 圖片：外交部)

除了總統之外，大溪給人最深的印象還有老街、豆干及木器工藝。大溪老街在臺灣享有極高知名度，兩旁商店林立，並多為日治時代頗為流行之巴洛克式建築，迄今外觀與牌樓皆保留完整，無論就其造形或藝術性，都極為珍貴。



(大溪老街 圖片：桃園市政府觀光旅遊局)

參訪大溪老街，除可欣賞其建築之美外，還可品嚐許多當地著名的美食，例如滷豆干、豆花、臭豆腐等豆製品。大溪豆干尤負盛名，為極受歡迎的伴手禮，良好潔淨的水質，決定了大溪豆干又香又Q 的品質，當地政府並已連續數年舉辦「大溪豆干節」活動。



(大溪石門水庫為臺灣知名旅遊景點 圖片：交通部觀光局)

大溪另一特色為其木器工藝。大溪在清朝時為一繁華的內陸河港，因地理位置因素，成為木材集散地，而繁榮的商機，也帶動商賈仕紳興建宅第的需求，上等木材與來自中國大陸的一流師傅，讓大溪的木器工藝產業有了蓬勃的發展。



(大溪李騰芳古宅 圖片：交通部觀光局)

具有百年歷史的李騰芳古宅可謂其中的代表。該古宅為一國定古蹟，屬典型客家建築，內部木雕精美，為臺灣少見的大宅第。



(大溪普濟堂 圖片：桃園市政府)

此外，大溪普濟堂每年配合關聖帝君聖誕所發起的社頭遶境活動，在臺灣也是很著名的民俗活動，也是臺灣供奉關聖帝君最大規模的祭典活動之一。



(大溪普濟堂關聖帝君聖誕遶境活動 圖片：內政部)

普濟堂本僅為屬於少數人的鸞堂，主要供奉關聖帝君，後因信眾增加，轉變為區域性之信仰中心。其特色之一為參與每年關聖帝君誕辰遶境活動之團體皆為在地民間社團陣頭，而非宮殿廟宇團體。



(黃昏的大溪 圖片：交通部觀光局)